

国务院、中央军委公布实施《退役军人安置条例》

新华社北京8月1日电 国务院、中央军委日前公布《退役军人安置条例》(以下简称《条例》),自2024年9月1日起施行。《条例》旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。《条例》共11章93条,主要规定了以下内容。

一是坚持党的领导,完善安置工作机制。强调退役军人安置工作坚持中国共产党的领导,明确各地各有关部门的职责分工。

二是统筹安置方式,确定安置待遇。明确退役军人和退役军人的安置方式,规定各类安置方式的适用条件和相对应的安置待遇。

三是规范移交接收程序,细化工作流程。明确退役军人安置计划区分退役军

官和退役军士、义务兵分类分批下达。退役军人安置地按照从工作需要、彰显服役贡献、有利于家庭生活原则确定。完善退役军人人事档案的移交流程。

四是鼓励就业创业,加强待遇保障。要求军地开展退役前后技能培训,加强退役军人就业创业扶持。明确军人退出现役后依法享受相关待遇保障。军人退出现役时,军队按照规定转移军人保险关系和相应资金,安置地社会保险经办机构应当及时办理相应的转移接续手续。



(扫码看全文)

国内时讯

广州：可提取住房公积金支付购房首付款

据新华社广州8月1日电(记者王浩明)广州市1日发布通知,明确可提取住房公积金支付购房首付款。

广州住房公积金管理中心和广州市住房和城乡建设局当日联合印发《关于支持提取住房公积金支付购房首付款的通知》,明确购房人及其配偶在本市行政区域内购买新建商品住房,完成商品房买卖合同网签后,可按合同约定申请将住房公积金划转至购买房屋所属项目的商品房预售资金监管账户,用于支付购房首付款。提取首付款不影响以该套住房申请住房公积金贷款时的可贷额度计算。

港澳进境免税额提高新措施 8月1日起适用于所有口岸

据新华社香港8月1日电(记者王昕怡)香港特区政府8月1日表示,中央于当日起将内地居民旅客自香港进境内地携带行李物品的免税额度由人民币5000元提高至12000元,同时保留在进境口岸免税店额外购买人民币3000元免税商品政策的措施,扩展至所有口岸。

事关每一名参保人

我国首个基本医保参保长效机制正式公布

新华社记者 彭韵佳 徐鹏航

病有所医、医有所保,我国首个基本医保参保长效机制来了。

首次对连续参保给出激励政策、放开放宽参保户籍限制、进一步扩展职工医保个人账户共济范围……国务院办公厅印发的《关于健全基本医疗保险参保长效机制的指导意见》1日公布。

参保长效机制有哪些“硬举措”?将给参保人带来哪些“医保红利”?国家医保局有关负责人介绍,此次新政可以概括为3项“两个”。

——“两个激励机制”。

“连续参保有激励”,对连续参加居民医

保满4年的群众,从第5年起每连续参保1年,提高大病保险最高支付限额至少1000元。

“医保基金零报销有激励”,对于当年没有使用医保基金的参保群众,第二年提高大病保险最高支付限额至少1000元。

据介绍,各地可根据当地情况适当提高奖励额度,两项激励机制累计提高总额不超过所在统筹地区大病保险原封顶线的20%。

“激励机制聚焦大病保险,兼顾了基本医保的公平和效率。”中国医学科学院医学信息研究所副研究员郭珉江认为,通过设立激励机制对大病等高费用负担进行补偿,促进公众连续参保。

——“两个放开放宽”。

意见明确放开放宽参保户籍限制,提出推动外地户籍中小学生、学龄前儿童在常住地参加居民医保,确保儿童及时便捷参保。

此外,职工医保个人账户共济范围进一步扩展。根据意见,职工医保个人账户共济范围扩展到近亲属,即从以前的配偶、父母、子女拓展到兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女;同时推动共济地域逐步扩大,探索跨省个账家庭共济。

——“两个等待期”。

根据意见,除新生儿等特殊群体外,对非集中征缴期缴费参保人员、断缴人员再参保明确固定和变动待遇等待期规则,其中固定待遇等待期为3个月,变动待遇等待期则是每多断缴1年增加1个月。等待期里发生

的医疗费用医保将不予报销。

国家医保局有关负责人表示,如果不采取必要的约束措施,在生病时才参保缴费并且马上享受待遇,这对其他参保群众来说是不公平的。

为了维护参保人利益,参保人员可以通过缴费方式修复变动待遇等待期,但不能修复固定待遇等待期。

值得注意的是,此次医保参保长效机制中的政策均是从2024年缴费参加2025年基本医保算起,不受此前参保缴费情况的影响。

让医保基金真正用于群众看病买药、减轻就医负担是医保政策的“最终靶点”,世界最大的基本医疗保障网正不断织牢织密。(新华社北京8月1日电)



在四川省甘孜藏族自治州理塘县多旺塘,两位老人远眺比赛场地(7月31日摄)。7月29日至8月1日,来自四川省理塘县各乡镇的牧民齐聚毛垭大草原多旺塘参加理塘“八一”赛马会。新华社记者 江宏景 摄(新华社发)



8月1日,数千艘渔船从舟山市普陀区沈家门渔港出发,前往东海海域开启捕捞作业(无人机照片)。8月1日,东海结束了3个月的伏季休渔,迎来了开渔季。新华社记者 徐昱 摄(新华社发)

国际时讯

哈马斯领导人遭暗杀 伊朗宣布全国哀悼三天

据新华社德黑兰7月31日电(记者沙达提)伊朗政府7月31日宣布当天起至8月2日全国哀悼三天,以悼念在德黑兰遭暗杀身亡的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚。

伊朗政府31日发表声明说,在伊朗境内暗杀伊朗邀请的外宾“违反所有国际规则和人类基本原则”,伊朗政府对巴勒斯坦人民和哈尼亚亲属深表同情。

伊朗伊斯兰革命卫队31日证实,哈尼亚当天凌晨在德黑兰遭暗杀。哈尼亚30日参加了伊朗总统佩泽希齐扬的就职仪式。佩泽希齐扬31日表示,伊朗将捍卫其领土完整和荣誉,伊朗和巴勒斯坦之间的纽带将更加牢固。

印度喀拉拉邦山体滑坡 死亡人数升至256人

新华社新德里8月1日电(记者伍岳、陈冬书)印度南部喀拉拉邦卫生部长维娜·乔治8月1日接受当地媒体采访时说,喀拉拉邦山体滑坡遇难人数已升至256人,另有超过220人失踪。

因连续强降雨,7月30日喀拉拉邦多处发生山体滑坡。乔治说,事发地持续降雨,救援行动面临很大困难,一些遇难者遗体被埋在废墟下。

据当地媒体报道,印度军队、国家灾害响应部队和当地警察、医疗队组成的数千名救援队仍在持续救援。

新华日报 公益广告

书 是我们的精神食粮



中国精神文明网 中国广告协会

新时代文明实践+公益广告